

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Ивановская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

**«Моя семья в годы Великой Отечественной
Войны»**

Выполнила: Киселева Мария Евгеньевна
студентка 9 группы лечебного факультета

**Иваново
2020**

«Погибшим – Быть бессменно на посту!!!

Им жить в названьях улиц и в былинах.

Их подвигов святую красоту

Отобразят художники в картинах.

Живым – Героев чтить, не забывать,

Их имена хранить в бессмертных списках,

Об их отваге всем напоминать

И класть цветы к подножьям обелисков!!!

Великая Отечественная война закончилась в 1945 году, она унесла жизни 27 миллионов советских людей. В этом году исполняется 75 года как закончилась война. С каждым годом становится всё меньше и меньше ветеранов войны. Однако, мне повезло, и я застала свою прабабушку и прадедушку.

Возможно покажется странным, но я никогда не расспрашивала их про годы войны, а они старались не вспоминать. На 9 мая мы не собирались семьей и не праздновали этот праздник с улыбками и поздравлениями. Для них этот был один из самых тяжелых праздников, с приходом которого проявлялась грусть и пустое щемящее чувство в груди.

К моему сожалению, я заинтересовалась темой войны только после их смерти. Я долго расспрашивала бабушку и дедушку. Моя сестра помогла найти их медали и ордена, наградные листы. Только спустя 10 лет мы смогли полностью восстановить и осознать, те великие подвиги, совершенные моей семьей, которые помогли одержать победу в этой ужасной войне.

Я расскажу про жизнь двух моих прадедов, про их подвиги и победы.

Соколов Василий Илларионович родился в 1926 году во Владимирской области. В 30-е его семья переехала в город Родники. В 18 лет в 1944 году его забрали защищать родину. Несмотря на недолгий призывной срок, он успел зарекомендовать себя как храбрый и отважный воин, который отдаст все свои силы и возможности на защиту своей Родины.

«В бою 19 марта 1945 года за пункт Новивальд (Восточная Пруссия) Соколов в составе экипажа самоходной установки уничтожил 3 пулемета и около 15 солдат противника. В этом же бою была выведена из строя самоходная установка, пренебрегая опасностью для жизни, под огнем противника, мой прадед исправил неисправности самоходной установки и снова повел боевую машину на огневые точки врага. В этом же бою в составе экипажа отразил контратаку противника.

В бою 20.03.1945 года за лесным массивом западного Хазелау в составе экипажа самоходной установки уничтожил 2 пулемета и около 20 солдат противника, чем способствовал успешному продвижению вперед нашей пехоте». За этот подвиг, мой прадед, Соколов В.И. был награжден орденом «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ».

Демобилизовался мой прадедущка в конце 1945 года.

Вернулся с войны в Родники к своей семье. После всю жизнь проработал на машинно-тракторной станции. В 1954 году получил травму, в результате чего ослеп на оба глаза. Умер в 2005 году в возрасте 79 лет.

Теперь я хотела бы рассказать о другом прадедущке, чей вклад в общую победы также неоспорим.

Киселев Георгий Иванович родился в Лухском районе в 1915 году. В возрасте 24 лет был призван на службу. Успешно прошел Финскую войну (1939-1940). В 1941 году поступил на службу повторно. Был командиром отделения 19 – Восстановительного

железнодорожного батальона. Совершил немало подвигов, за один из которых был награжден орденом «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ».

«Киселев, на всем протяжении службы в батальоне показывал образцы героического труда и самоотверженности. Руководил отделением, он умело организует работы – правильной расстановкой силы, личным примером добился высокой производительности на восстановительных работах.

Во время восстановления пути 41-45 км железнодорожного участка Шауляй-Кренинга несмотря на трудности в работе, отделение под руководством Киселева выполняло дневное задание до 200%» - гласит одна из частей наградного листа.

В еще одном сражении мой прадед держал переправу, он со своим батальоном стояли в ледяной воде, около суток и держали мост, для прохода по нему военной техники в наступление.

Вторая мировая война была одной из самых жестоких в мировой истории. С началом Великой Отечественной войны беда вошла в каждый дом.

Я считаю, что никто не должен забывать о великом горе, которая принесла эта война нашему народу. Миллионы потерянных жизней, поломанных судеб, одиноких и разбитых сердец. Люди шли на войну со страхом в глазах, однако они смогли выдержать и вынести все тягости, они смогли защитить самое дорогое, что у них есть – это Родина!

Память о Великой Отечественной войне будет сохранена, если каждый человек будет знать и помнить о войне, и передавать это своим детям и внукам. Если люди когда-то забудут о войне, то она может повториться.

В наших с Вами силах не допустить этого!